Mathemonsterchen
erklart
die schriftliche Addition

HZE Ich beginne bei den Einern:
2E+6E=8E
352 52+172=6Z
SH+4H=7H
+0416
768
-
HZE Ich beginne bei den Einern:
9E+4E=13E
629 13E=127Z+3E, ich trage 3 Einer ein
und Ubertrage den Zehner .
+ 154k 27+57+12=82Z.
—_—1  6H+1H=7H.
783
HZE (Ich beginne bei den Einern: )
8E+6E=14E
4 78 T4E=1Z+U4E,ichtrage 4 E ein
und Ubertrage den Zehner .
+2 46 FZ+LZ+12=122Z
—1 1 12Z=1H+27Z,ichtrage 2 Zehner ein
24 und Ubertrage den Hunderter.
UH+2H+1H=%H Mq

(8H-2H=6H &l‘w}!

Ubrigens: Mathemonsterchen rechnet auch bei der schriftlichen Addition
immer von oben nach unten.
So gilt fir beide Verfahren (Addition und Subtraktion)
die gleiche Vorgehensweise.
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Mathemonsterchen
erklart
die schriftliche Subtraktion

Ich beginne bei den Einern:

6E-1TE=LE.
F2-272=57.
8H-LH=LH.
’f:(‘«{,;gs
e
Ich beginne bei den Einern:
9E-6E=3E

2 Z - 5 Z geht nicht. Ich wechsle 1 Hunderter
in 10 Zehnerum, also12Z-57Z=%7.

5 Zehner sind noch librig,
\also57-17=47.

/Ich beginne bei den Einern:
3 E - 6 E geht nicht. Ich wechsle 1 Zehner in 10 Einer um,
also 13E-6E=7E.
6 Zehner sind noch librig,
also672-47=27.
\8 H-2H=6H

I/ch beginne bei den Einern: A
4 E - 7 E geht nicht . Ich wechsle 1 Zehner in 10 Einer um,
also1THE-7E=7E.

2 Zehner sind noch Ubrig.

2 Z - 8 Z geht nicht. Ich wechsle THunderter in 10 Zehner

um, also12Z2-8Z=4 7.
&’f:p{;gs

7 Hunderter sind noch Uibrig.
FH-2H=5H.
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